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ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΑ Ε  
 

ΘΕΜΑ:  Ο ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ 
 
 

 Στις 25 Μαρτίου η Εκκλησία μας γιορτάζει τη μεγάλη γιορτή του Ευαγγελισμού 

της Θεοτόκου. Κοιτάξτε πιο κάτω τις εικόνες και αγιογραφίες που απεικονίζουν το 

γεγονός και στη συνέχεια διαβάστε το κείμενο του Ευαγγελίου, για να μάθετε τα 

γεγονότα της μεγάλης γιορτής.  

 
Α. 

 
 
 
Ελ Γκρέκο, 1570 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

               
               Ελ Γκρέκο, 1573-1576 

 
                                                                            Βυζαντινή αγιογραφία 

 
 
 
 
                                                                                             
 
 
 
                                                                              Λεονάρντο Ντα Βίντσι, 1472-1475 
 
           Μποτιτσέλι, 1489                                

 
 
 

Πρόσεξες τα ζωντανά χρώματα που 

χρησιμοποιούνται για να αποδώσουν αυτό το 

ευχάριστο γεγονός; 

 

Ευαγγέλιο = ευ + αγγελία = Ευχάριστη Είδηση 

 

 



2                                                                                                                                                                       (23-27/3/2020) 

 

 
Β. Το Ευαγγέλιο (Λουκ. 1, 24-38) 
  

Κατά τον έκτο μήνα της εγκυμοσύνης της Ελισάβετ, η οποία θα γεννούσε 

τον Ιωάννη τον Πρόδρομο, ο Θεός απέστειλε τον άγγελο Γαβριήλ στη 

Ναζαρέτ, στη Μαρία, η οποία ήταν μνηστευμένη (=αρραβωνιασμένη) με 

τον Ιωσήφ από το γένος του Δαβίδ. Όταν ο άγγελος παρουσιάστηκε σε 

αυτήν της είπε: «Χαίρε εσύ που είσαι γεμάτη από χαρά! Ο κύριος είναι μαζί 

σου. Ευλογημένη είσαι εσύ περισσότερο από όλες τις γυναίκες!» Η Μαρία 

τότε φοβήθηκε, γιατί δεν ήξερε πού αποσκοπούσε αυτός ο χαιρετισμός. Ο 

άγγελος τότε της είπε: «Μην φοβάσαι, Μαρία. Ο Θεός σε διάλεξε για να 

γεννήσεις τον Υιό του που θα τον ονομάσεις Ιησού. Και θα του δώσει ο Θεός 

τον θρόνο του Δαβίδ και θα βασιλεύει στον οίκο του Ιακώβ παντοτινά και η 

βασιλεία Του δεν θα έχει τέλος!» Η Μαρία τότε ρώτησε: «Πώς θα συμβεί 

αυτό, αφού δεν είμαι ακόμη παντρεμένη;». Ο άγγελος απάντησε: «Πνεύμα 

άγιο θα σε επισκεφθεί και η δύναμη του Θεού θα σε πλημμυρίσει, γι’ αυτό 

το παιδί θα είναι Υιός Θεού». Και η Μαρία απάντησε: «Ας γίνει το θέλημά 

Του». 

 

 

 
Γ. Το Απολυτίκιο της γιορτής 

 

 

 

 

 

Ακούστε το Απολυτίκιο εδώ  
 
 

 
 

Αν θέλεις, μπορείς να ακούσεις και ένα άλλο ύμνο  

προς την Παναγία εδώ 

 

Σήμερον τῆς σωτηρίας ἡμῶν τό Κεφάλαιον, καί τοῦ ἀπ᾽ αἰῶνος 
Μυστηρίου ἡ φανέρωσις· ὁ Υἱός τοῦ Θεοῦ, Υἱός τῆς Παρθένου 
γίνεται, καί Γαβριήλ τὴν χάριν εὐαγγελίζεται. Διό καὶ ἡμεῖς σὺν 
αὐτῷ τῇ Θεοτόκῳ βοήσωμεν· Χαῖρε Κεχαριτωμένη, ὁ Κύριος μετὰ 
σοῦ. 
 

https://www.youtube.com/watch?v=riFBNaf4Ecs
https://www.youtube.com/watch?v=fiK8wHm4JGM

